

НАШИ ВЫПУСКНИКИ ВСЕГДА ВОСТРЕБОВАНЫ

Техникуму нефтехимии и нефтепереработки Нижнекамска в октябре этого года исполняется 50 лет. За полвека в этом учебном заведении прошли подготовку и повысили квалификацию более 40 тысяч рабочих различных профессий, большинство из которых пополнили трудовой коллектив ОАО «Нижнекамскнефтехим».

Свою богатую и славную историю техникум начал как училище №44. Это было самое первое профессиональное учебное заведение Нижнекамска. Оно открылось еще во время возведения Нижнекамского нефтехимического комбината, чтобы параллельно со строительством готовить для него кадры. В 2001 году училище получило статус профессионального лицея, а два года назад было преобразовано в техникум. В качестве филиала к нему присоединили и профессиональное училище №122 Менделеевска. За прошедшие десятилетия в учебном заведении сложились свои традиции, главные из которых - всегда отвечать требованиям времени и готовить востребованные рынком труда кадры. Поэтому здание техникума на проспекте Химиков все это время остается притягательным местом для выпускников школ не только Нижнекамска, но и ближайших районов. Проблем с набором студентов здесь не знают, а на некоторые специальности есть реальный конкурс. Сейчас в техникуме с его филиалом обучаются более 700 ребят. Это будущие аппаратчики производства неорганических веществ, слесари по КИПиА, операторы нефтепереработки, машинисты технологических насосов и компрессоров, слесари-ремонтники и другие.

«В настоящее время техникум осуществляет двухуровневую подготовку кадров: принимаем ребят после 9 и 11 классов, и они могут получить и рабочую профессию, и среднее профессиональное образование. У нас есть очно-заочное (вечернее) отделение, где обучаем взрослое население на краткосрочных курсах. К нам приходят те, кто хочет получить рабочую профессию, имея среднее или профессиональное образование, также предприятия направляют своих работников на обучение и переподготовку. Учебное заведение полностью загружено с 8 утра до 9 вечера», - рассказывает директор учебного заведения Рамис САБИТОВ.

Популярность техникума нефтехимии и нефтепереработки еще в том, что его студенты уверены: после получения рабочей профессии или диплома специалиста они без работы не останутся. В прошлом году, к примеру, техникум окончили 347 человек, практически все они были трудоустроены. В первую очередь, они



Рамис САБИТОВ,
директор техникума нефтехимии и нефтепереработки г. Нижнекамска

пошли работать в ОАО «Нижнекамскнефтехим», для которого техникум готовит кадры со дня открытия этого предприятия. Более 15 лет он сотрудничает с ОАО «ТАИФ-НК». Выпускников техникума приглашают на работу открытое недавно ОАО «ТАНЕКО», ОАО «Нижнекамскшина», ОАО «КАМАЗ-дизель», ОАО «Нижнекамский механический завод».

«Мы всегда старались держать высокую планку. Дело в том, что в техникуме готовим кадры для особо опасных производств. К нам

приходят ребята, зная, какую профессию они выбрали, где и в каких условиях будут затем работать. Еще лет пять тому назад нефтехимики поставили такую планку: в дипломе выпускника, которого они хотят взять на работу, средний балл должен быть не ниже четверки. В прошлом году 74 наших выпускника получили диплом с отличием, а 255 ребят - разряды выше установленного. Мы в первой десятке лучших учебных заведений Татарстана. Наши выпускники всегда востребованы на предприятиях», - продолжает Рамис Мунирович.

Такие результаты достигаются усилиями и руководства, и всего коллектива учебного заведения, в числе которых более 70 педагогов и мастеров производственного обучения. По словам директора, прошли те времена, когда педагогам для обучения нужны были только доска и мел в руках. Предприятия сейчас оснащаются современным оборудованием, обслуживание которого требует от рабочих хороших знаний и высокой квалификации. Чтобы достойно отвечать вызовам времени, техникум постоянно обновляет свою материально-техническую базу. На грант, полученный в рамках приоритетного национального проекта «Образование», учебное заведение полностью обновило большинство своих лабораторий и мастерских, потратив на это около 50 млн рублей. Учебные кабинеты техникума оснащены интерактивными досками, мультимедийными проекторами, современными компьютерами с выходом в Интернет.

Изучают здесь и отечественный, и зарубежный опыт подготовки кадров. В частности, в двух экспериментальных группах сейчас идет дуальное обучение, которое применяется в учебных заведениях Германии. «У нас система подготовки рабочих, кадров среднего звена - одна из лучших в республике. Не одно десятилетие мы сохраняем этот уровень, потому что у нас хорошая оснащенность, профессиональная команда педагогов и мастеров и дружный, сплоченный коллектив», - говорит Рамис Сабитов.

Илиса ГАНЕЕВА

